
GRZECHY WOŁAJĄCE O POMSTĘ DO NIEBA (cz. 1)  
 

  Ten rodzaj grzechów w działaniach 
duszpasterskich wydaje się być często pomijany, 
nawet zapomniany. Tymczasem grzechy te 
drastycznie niszczą porządek ustanowiony 
przez Boga przy stwarzaniu świata oraz w 
sposób bezpośredni i destrukcyjny naruszają 
relacje międzyludzkie i społeczne. Tradycja 
Kościoła oraz teologia moralna wskazują na 
szczególną szkodliwość tych grzechów. Nazwa 
tej grupy grzechów wynika z faktu, że 
wykraczają one przede wszystkim przeciw 
bliźniemu, a krzywda jest tak wielka, że 
natychmiast ma miejsce wołanie o pomoc do 
Boga i tak o nich wyraża się Pismo Święte. 
 

1. UMYŚLNE ZABÓJSTWO. „Rzekł Bóg: «Cóżeś uczynił? Krew brata twego głośno woła ku mnie z ziemi!»” (Rdz 4,10). 
Kain, mordując swego brata Abla, dokonał tego przerażającego czynu umyślnie, z premedytacją. To nie była śmierć 
przypadkowa, mimo woli, nieświadoma czy w obronie własnej. Bywają sytuacje, w których pozbawienie życia drugiej 
osoby nie można nazwać grzechem, np. w następstwie nieszczęśliwego wypadku. Bywają sytuacje, w których śmierć 
istoty ludzkiej jest usankcjonowana, np. w obronie własnego życia, gdy ktoś w to życie bezpośrednio godzi albo w 
sytuacji wojny sprawiedliwej, w obronie przeciw wrogowi. Spośród kategorii grzechów umyślnego zabójstwa należy 
wyłączyć także te, które są popełniane w afekcie, czyli w ekstremalnie silnych emocjach (np. w lęku). Zdecydowanie 
inaczej traktowane jest odebranie życia umyślnie, z pełną wiedzą, wolą, rozwagą, bez słusznej przyczyny, przemyślane 
i zaplanowane – grzech wołający o pomstę do nieba. Grupą osób całkowicie bezbronnych są dzieci nienarodzone. 
Rozmyślna i świadoma aborcja wobec nich jest bezwzględnie grzechem wołającym o pomstę do nieba. Należy jednak 
dodać, że nie każde uśmiercenie dziecka nienarodzonego może być tak skategoryzowane, choć zawsze należy do 
najcięższych grzechów. Innym współczesnym przykładem zabójstwa umyślnego jest pozbawianie życia osoby w 
podeszłym wieku lub nieuleczalnie chorej (eutanazja). Redukcja bólu lub niepełnosprawności nie może być 
argumentem, aby odbierać życie drugiej osobie. 
 
2. GRZECH SODOMSKI. „Bóg rzekł do Abrahama: Skarga na Sodomę i Gomorę głośno się rozlega, bo występki 
ich mieszkańców są bardzo ciężkie” (Rdz 18,20). 
Wspomniane w Biblii „bardzo ciężkie występki” dotyczą grzechów popełnianych wbrew naturze, publicznie 
bezwstydnych, dotyczących przede wszystkim sfery seksualnej, wszelkich perwersji seksualnych (np. pedofilia, 
zoofilia, kazirodztwo), gwałtu, ale także czynów homoseksualnych. Choć sodomici popełniali różne grzechy, to 
jednak Pismo Święte szczególnie mocno opisuje i piętnuje grzech popełniany wspólnie przez osoby tej samej płci. 
We współczesnym świecie, te ostatnie grzechy nieczystości, grzechy przeciw naturze przedstawiane są jednak 
bardzo często jako coś zgodnego z naturą. Nie zmienia to jednak faktu, że są to grzechy wołające o pomstę do 
nieba, a wspieranie tych zachowań przez chrześcijan, popieranie grzechów sodomskich jawi się wręcz jako 
mentalność niewolnika („Każdy bowiem, kto popełnia grzech, jest niewolnikiem grzechu” – J 8,34). W naszej 
Ojczyźnie ta mentalność postkolonialna objawia się także poprzez kopiowanie zachowań represyjnych z 
zachodu Europy wobec chrześcijan, którzy wypowiadają krytyczne oceny dotyczące czynów homoseksualnych. 

 
Tekst zaczerpnięto ze strony: www.niedziela.pl, a obraz: www.gazetawarszawska.net 

 
Chrześcijaninie, uśmiechnij się! 

 
U fryzjera:                                                                                        Syn przychodzi do ojca z pracą domową z przyrody: 
- Jak ostrzyc Księdza Proboszcza?                                           - Tatusiu. Od czego robi się burza? 
- Milcząc.                                                                                          - U nas w domu przeważnie od jednej skarpetki. 
 
 
- Dmuchaj pan! – poleca policjant kierowcy.                        - Idzie mrówka ze słoniem po moście i mówi: 
- A gdzie się pan władza oparzył?                                            - Słoniu! Ale dudnimy! 
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XVIII Niedziela Zwykła 

Ewangelia wg Świętego Mateusza (14, 13-21) 
 

Gdy Jezus usłyszał o śmierci Jana Chrzciciela, oddalił się 

stamtąd łodzią na pustkowie, osobno. Lecz tłumy zwiedziały 

się o tym i z miast poszły za Nim pieszo. Gdy wysiadł, ujrzał 

wielki tłum. Zlitował się nad nimi i uzdrowił ich chorych. A 

gdy nastał wieczór, przystąpili do Niego uczniowie i rzekli: 

"Miejsce to jest pustkowiem i pora już późna. Każ więc rozejść się tłumom: niech idą 

do wsi i zakupią sobie żywności". Lecz Jezus im odpowiedział: "Nie potrzebują 

odchodzić; wy dajcie im jeść!" Odpowiedzieli Mu: "Nie mamy tu nic prócz pięciu 

chlebów i dwóch ryb". On rzekł: "Przynieście Mi je tutaj". Kazał tłumom usiąść na 

trawie, następnie wziąwszy pięć chlebów i dwie ryby, spojrzał w niebo, odmówił 

błogosławieństwo i połamawszy chleby, dał je uczniom, uczniowie zaś tłumom. Jedli 

wszyscy do syta, a z tego, co pozostało, zebrano dwanaście pełnych koszy ułomków. 

Tych zaś, którzy jedli, było około pięciu tysięcy mężczyzn, nie licząc kobiet i dzieci. 

 

 

http://www.parafia.grudynia.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 02.08.2020 r. – XVIII NIEDZIELA ZWYKŁA (Kolekta na WMSD w Opolu i inne instytucje diecezjalne) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo  

          Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinach Będziński i Musiał 

900 – MILICE – Za † ojca i dziadka Józefa Mucha  

1030 – Za †† z rodzin Jasińskich i Kwiatkowskich  

Poniedziałek – 03.08.2020 r. – dzień powszedni 

1800 – Za żyjących i †† z rodzin Kaczmarczyk i Garda 

Wtorek – 04.08.2020 r. – Wspomnienie Świętego Jana Marii Vianneya, prezbitera 

1800 – MILICE – Za †† Helenę i Władysława Wolak 

Środa – 05.08.2020 r. – dzień powszedni 

1730 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży 

1800 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo  

            Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Julii 

Czwartek – 06.08.2020 r. – ŚWIĘTO PRZEMIENIENIA PAŃSKIEGO  (PIERWSZY CZWARTEK MIESIĄCA) 

1800 – Za † ojca Józefa Zaczyk oraz † siostrę Krystynę Wnętrzak  

(Po Mszy Świętej Godzina Święta) 

Piątek – 07.08.2020 r. – dzień powszedni (PIERWSZY PIĄTEK MIESIĄCA) 

1800 – Za †† Matyldę i Waldemara Gogolin oraz †† rodziców i rodzeństwo 

(Po Mszy Świętej nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa) 

Sobota – 08.08.2020 r. – Wspomnienie Świętego Dominika, prezbitera  

(Rocznica urodzin Arcybiskupa Alfonsa Nossola) 

1400 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo  

            Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Kornelii Gruszeckiej z okazji 50 rocznicy urodzin 

1600 – Msza Święta w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach 

1800 – (Msza Święta niedzielna) – Za żyjących i †† z rodzin Pilipczuk, Giertowski i Goleniowski oraz o zdrowie dla 

               trzech wnuczek 

Niedziela – 09.08.2020 r. – XIX NIEDZIELA ZWYKŁA  (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Za † ojca Jana Będzińskiego oraz † brata Zygfryda 

900 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

           Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Doroty Winkler z okazji 68 rocznicy urodzin 

1030 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

            Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinie Kus oraz w intencji wnuków i wnuczki 

 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  

1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom za złożone ofiary. 

     Dziękuję również za ofiary składane drogą elektroniczną. Dziękuję także za ofiary składane do skarbonki, 

     przeznaczone na kwiaty do kościoła parafialnego. 

2.  W tym tygodniu, w kalendarzu Kościoła będziemy wspominali: we wtorek Świętego Jana Marię  

    Vianneya, prezbitera, w sobotę Świętego Dominika, prezbitera.   

3.  We wtorek przypada dzień diecezjalnego dzieła modlitwy w intencji kapłanów „OREMUS”.  

4.  W środę o godz. 1730 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży. 

5.  W czwartek będziemy obchodzili ŚWIĘTO PRZEMIENIENIA PAŃSKIEGO. Po Mszy Świętej Godzina Święta. 

6.  W tym tygodniu przypada PIERWSZY CZWARTEK i PIĄTEK MIESIĄCA. 

7.  W piątek po Mszy Świętej nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa. 

8.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące rodziny:  

 

❖ Tomasz Zaczyk 

❖ Barbara Iwaniec 

❖ Arnold Bula 

❖ Beata Zaczyk 

❖ Wiesława Majewska 

 

 

Z naszej wspólnoty parafialnej odszedł do wieczności 

Śp. Franciszek Hyp, lat 89.  

Ostatnie lata spędził w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach.     

Wieczny odpoczynek racz Mu dać, Panie… 

 


